

河南建筑职业技术学院

精神文明建设工作简报

第十八期

校精神文明建设工作领导小组办公室 2017年9月13日

我校喜迎 2017 级新生入学报到

9月9日是我校2017级新生入学报到第一天，全校各部门教职工立足岗位，各司其职，喜迎来自全省各地的5000多名2017级新生。

早上7点半，学校相关部门的迎新工作人员已各就各位，随着新生陆续到来，各岗位迎新人员和学生志愿者，微笑服务、热情接待、细心引导，带领新生注册、缴费、领取军训服、宿舍安置等，迎新现场还设立了咨询处、家长休息区等，学生志愿者和老师们对新生全程服务，让每一个新生切身感受到建院大家庭的温暖与关爱。

为保证迎新工作顺利开展，学校多次召开专题会议进行周

密部署，制定了详尽的迎接新生报到工作方案，多部门联动配合，多举措为广大新生及家长提供热情、优质的服务。校领导陈丙义、杨明喜、刘存龙亲临迎新一线，到各系慰问现场工作人员，与新生和家长亲切交流，到学生宿舍了解新生入住情况，第一时间为有困难的新生排忧解难。陈院长要求各部门、各系部精心组织、周密安排、保障到位，用热情的服务确保每位报到新生顺利入学，让家长放心。

本次迎新工作全面体现“爱心服务”的理念，在地铁站、公交车站安排多个接站点，有老师和志愿者为新生进行指引，租用公交车及电瓶车不间断在校内外各个新生接待站点接送新生到学校，基本实现了志愿服务全程无缝对接。充分利用校园官网、校内宣传栏、校园广播等媒体工具介绍学校的基本情况，宣传国家的资助政策，提醒学生注意人身财产安全、防止上当受骗，公布不良违纪行为的校内举报电话等。将学校运动场开辟为临时停车场，保证了私家车辆的安全畅通出入和停放。整个校园内服务暖心，气氛热闹，新生们纷纷为学校的用心安排点赞。

迎新报到工作结束后，学校将对新生开展入学教育、开学典礼和军训等丰富多彩的活动，有计划、有步骤地帮助新生进入学习状态、融入大学校园生活，谱写人生新的篇章。





我校举行 2017 年教师节庆祝暨表彰大会

9月8日上午，我校在C23多功能报告厅举行2017年教师节庆祝暨表彰大会，对过去一学年在全校教育教学和管理工作中涌现出来的优秀教师、优秀辅导员和优秀教育工作者进行表彰。省住房和城乡建设厅党组成员、副厅长巩魁生出席大会并讲话。省住房和城乡建设厅人事教育处处长远航、校领导陈丙义、吴承霞、杨明喜、刘存龙、毛润山、唐静州、梅杨出席大会，获表彰人员、党政、系部和教辅部门教职工代表参加了大会。

陈丙义院长主持大会。省住建厅人事教育处处长远航宣读了《河南省住房和城乡建设厅关于表彰优秀教师和优秀教育工作者的通报》，吴承霞副院长宣读了《河南建筑职业技术学院关于表彰“优秀教师”“优秀辅导员”“优秀教育工作者”的通报》，张国胜等9位获奖教师代表上台领奖。教师代表设备工程系党总支副书记魏思源代表获奖教师发言。

省住房和城乡建设厅党组成员、副厅长巩魁生作重要讲话，代表厅党组向辛勤工作在教学、科研、管理、服务一线的全体教职工致以诚挚的祝福和美好的祝愿！向心系学校发展，为学校稳定、改革、建设作出重要贡献的离退休老教师、老同志们致以节日的问候和崇高的敬意！向受到表彰的同志们表示热烈的祝贺！

巩魁生副厅长指出，学校领导班子同心协力、克难攻坚、勇于担当、敢于进取，带领大家认真落实中央和省委、省政府决策部署，全面贯彻省住房城乡建设工作会议以及省教育工作会议精神，紧紧围绕稳定和发展两大主题，主动把握高职教育发展规律和我省建设行业发展新常态，以全面从严治党为保证，坚持稳中求进，内涵发展，取得了显著成绩。长期以来，学校广大教师为全省住建系统重大政策研究和专项重点工作的推进落实，如全省百城建设提质工程、城市执法体制改革、装配式

建筑发展和 BIM 技术应用推广、建筑市场规范、全省住建系统干部培训等等，都付出了辛劳、奉献了力量、贡献了才智。

巩魁生副厅长强调，当前正值我省城镇化建设提质提速的关键阶段，迫切需要加快培养符合城镇化建设需要的技能技术型人才，在座的各位责任重大、使命光荣。希望我们面对挑战，志存高远，团结协作，踏实钻研，锐意进取，以更加务实、更加有效、更加积极的姿态投入工作。愿我们乘长风破巨浪，为建院美好发展再创佳绩，为我省建设行业发展再立新功，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开！





我校组织教师积极参加省住建厅合唱团在河南省直属机关“喜迎十九大”群众性大合唱比赛中取得前十佳绩

9月2日至3日，省直机关“喜迎十九大”群众性大合唱比赛决赛在郑州举行。经精心组织、积极备战，省住建厅代表队取得决赛前十名佳绩。厅领导陈华平、巩魁生、李新怀率团参加决赛。我校教师薛荷香、郭姝君、范莉、娄晓红、战魏丽、李沛沛、贺潇、张志、毛淑颢、胡慧丽、张辉、谷长春12名教师参加了合唱团。

8月初以来，按照省直文明委、省委省直工委关于省直机关“喜迎十九大”群众性大合唱比赛的部署，省住建厅成立了由

厅机关和直属单位干部职工组成的合唱队。我校参赛队员以高度的团队意识和集体荣誉感，合理安排工作和排练，加班加点完成工作，争分夺秒刻苦排练，特别是建筑系战魏丽老师带伤坚持训练参赛，赢得了厅领导和兄弟单位参赛队员的高度评价，为全厅代表队取得优异成绩鼓舞了士气。

9月2日晚，决赛在河南电视台8号演播厅拉开帷幕。省住建厅代表队精神饱满、激情焕发、斗志昂扬，将歌曲《人民解放军占领南京》演唱得气势磅礴、铿锵有力，展现了省住建厅干部职工勇往直前、坚韧不拔、敢打善拼的精神风貌，赢得了现场观众的阵阵掌声。最终取得优异成绩，进入决赛前十名。

本次比赛由省直文明委、省委省直工委、省文联等单位联合主办，共有来自省直和中央驻豫单位、省管驻郑企业、省内高校等的60支代表队、7600多名干部职工参赛。





精准扶贫送温暖，绿色通道传爱心

为确保家庭经济困难新生顺利入学，让他们入校后感受到家一般的温暖，9月9-10日学校学生资助管理中心在各系新生报名点设置“新生绿色通道”，提供学费缓交手续办理、爱心助学大礼包发放、校园地国家助学贷款咨询、生源地国家助学贷款回执手续办理等一站式服务。

爱心助学暖人心

为了帮助家庭经济困难新生更好地融入新环境，学生资助管理中心积极开展爱心助学行动，统一着装的工作人员早早地在绿色通道处摆放好爱心物资，包括洗发水、沐浴露、毛巾、牙

膏、牙刷、香皂、洗衣粉等学生生活必需品。爱心物资承载着学校对新生的高度重视和亲切关怀。据学生工作处副处长薛荷香介绍，今年学校为绿色通道划拨专项经费 10 万元，计划发放 900 份生活用品大礼包，让家庭经济困难的新生感受到家一般的温暖。

学校领导予关怀

上午 10 时，院长陈丙义、党委副书记杨明喜和纪委书记刘存龙等校领导一行人亲临绿色通道现场，仔细询问家庭经济困难新生的经济状况，对新生进行慰问，并亲手为新生发放了生活用品等爱心物资，同时勉励新生刻苦学习，实现梦想，让所有在场新生都亲身体会到了学校领导的亲切关怀！

各系党总支书记也长时间驻守绿色通道，为绿色通道新生提供耐心细致的服务，受到学生家长的一致好评。

精准资助贯全程

为保证家庭经济困难新生顺利入学，多种方式宣传学校资助政策：把学校“奖贷助勤减免”的资助体系写入“新生入学指南”，随入学通知书一起寄到新生手中；通过微信等新媒体平台，推送国家资助政策及学校全套资助体系。

为实现新生的精准资助，学校建立“家庭经济困难学生认定指标体系”，学生可根据自己的家庭经济情况进行填写，并

提供材料予以支撑，来反映学生的家庭经济困难水平，以便学校给予精准资助。此外，学生资助管理中心对建档立卡户学生、家庭经济特别困难学生制定了从经济资助到能力提升的一揽子帮扶计划，最大程度地为困难新生提供贴心服务。

截至9月10日下午5时，“新生绿色通道”已向600余新生办理了学费缓交手续，发放了各类爱心物资。“绿色通道”的实施确保了家庭经济困难学生的顺利入学，为寒门学子传递着国家和学校的深切关怀，传递着绿色的希望。愿2017级新生大展宏图，圆梦建院！





2017 年首届教师板书大赛圆满落幕

为了积极推进我校语言文字规范化工作，努力提高全校教师教学水平和业务素质，校工会和基础教学部在第 20 届全国推普周来临之际，在 A21、A22 教室举行以“书写规范汉字，夯实教学内功”为主题的首届教师板书大赛。各系部经过层层选拔，共有 16 名教师进入决赛。

比赛中，参赛教师都表现出极大的热情，他们全神贯注写好一笔一划，让一个个工整美观的汉字跃然于黑板之上，充分展示了教师扎实的书写基本功。最终郑大钊老师荣获一等奖，

邹鑫、丁珂老师荣获二等奖，郜方雅、张斌、张丽老师荣获三等奖。

通过此次比赛，不仅促进了各系部之间、教师之间的交流，也在一定层面上切实促进了教师业务水平的提高，增强了课堂教学的实效性；同时对教师养成良好的书写习惯，苦练教学基本功，提升自身的综合素养也有很大的促进作用。



发：学院各部门